

ПЯТНИЦА ¹⁶⁺

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» 28 октября 2022 г. № 41



Стихи в юности сочиняют многие ребята, а некоторые и прозу писать пробуют. У кого-то это стремление к литературному творчеству с возрастом проходит, у кого-то - нет. А пока молодую кровь будоражит тяга к сочинительству, юным талантам необходимо помочь. Развивать творческие способности они могут в литературных кружках и студиях. Сейчас у них есть возможность и издаваться, и печататься в различных журналах, есть творческие фестивали. Один из них - наш, томский. Международный фестиваль-конкурс детского и молодежного творчества «Устами детей говорит мир».

Нынче фестиваль прошел в двадцать восьмой раз, и начиналась его история в прошлом веке, когда он проходил в формате городского литературного конкурса. Потом он несколько раз менял статус, был и областным, и межрегиональным, а теперь уже десяток лет имеет статус международного. На него приезжают участники из стран ближнего и дальнего зарубежья, а кроме того, можно принимать участие в работе творческих лабораторий и в онлайн-режиме. В этом году такой вот смешанный формат используется впервые, а в период пандемии он проводился в удаленном режиме, на онлайн-платформе.

...Зрительный зал театра драмы был полон в день торжественного открытия фестиваля, на праздник пришли сами участники состязания юных литераторов, их родители и наставники, товарищи-болельщики. В этом году 411 одаренных школьников и студентов

подали заявки на участие в фестивале. Большинство - из нашего региона, но есть и иностранцы, студенты, которые обучаются в томских вузах и приехали к нам из бывших союзных республик, а также из Китая, Монголии и даже африканской страны Кот д'Ивуар... Главное то, что пишут они на русском языке и на хорошем уровне!

Два дня идет обсуждение произведений юных авторов, работа проходит на площадке Томской областной детско-юношеской библиотеки, в эти дни там особенно многолюдно. Конкурсанты разделены на группы по жанрам и возрастам. Ребята выслушивают выступления сверстников и оценку их творчества членами жюри, принимают участие в обсуждении, с волнением читают свои стихи и рассказы. А кто-то даже целый роман написать успел... Полине Телковой всего десять лет, но она участвует в этом фестивале третий год, и у нее набралось стихов на настоящую книжку! Она хоть и почти «ветеран», но все равно читала свою рукопись с волнением.

Города и села из разных уголков нашей страны при помощи конференц-связи подключались к обсуждениям. Георгий Хадеев из Буденновска, Варвара Гаврилко из Белоруссии, Инесса Бурдух из молдавского города Единец, приславшие заявки, тоже могли принять участие в творческих мастер-классах и обсуждениях рукописей.

Окончание на 3-й стр.

СОЧИНЯТЬ С ЮНЫХ ЛЕТ

Окончание с 1-й стр.

Церемония открытия всегда отличается зрелищностью и красочностью, лучшие творческие коллективы нашего города дарят конкурсантам свои выступления. Их приветствуют члены жюри – настоящие писатели. Председатель жюри – писатель Василий Дворцов из Москвы, открывая фестиваль, отметил, что число участников год от года растет, как и уровень мастерства тех, кто борется за призовые места. Приятно осознавать, что это ребята читающие и думающие. Хороший писатель получится лишь из хорошего читателя! Василий Владимирович уже не в первый раз работает в жюри этого фестиваля и говорит со знанием дела. Из Минска приехала автор стихов и прозы Вера Буланда, и тоже не в первый раз.

Четырнадцать поэтов и прозаиков из Томска, Кемерово, Санкт-Петербурга, Минска и Москвы работали в эти дни с детьми, руководили творческими секциями. Софья Рубакова сейчас член Союза писателей, а много лет назад, в детстве, сама была участницей этого фестиваля. Давно выросли участники этого конкурса, проходившего в девяностые годы, и некоторые выбрали творческие профессии, стали писателями, художниками, педагогами, журналистами... Обладательница Гран-при прошлогоднего фестиваля Дарья Михальченко в этом году сама вошла в жюри, согласно положению конкурса, она имеет право занять место в ряду профессионалов и оценивать работу сверстников на правах победителя.

Неспроста у фестиваля такое название – «Устами детей говорит мир». Дети, подростки и молодые люди студенческого возраста хотят говорить в своих литературных произведениях о том, что их волнует, о том, что им интересно. Пишут стихи о природе и любви, сказки, басни, фантастику, детективы. Обращаются к исторической теме, рассказывают семейные предания... Читать их рукописи очень интересно. У многих есть уже свой творческий почерк и талант.

В первый день работы фестиваля Томскую областную детско-юношескую библиотеку посетил **губернатор Владимир Мазур**. На встрече с юными талантами глава региона отметил важность писательского слова.



«Слово может убить, но способно и вернуть к жизни. Именно потому настоящие писатели – это люди с чистой душой, руками и совестью. Верю, что вы именно такие, – сказал Владимир Мазур участникам встречи. – А на писательском небосводе должны загораться новые звездочки, и обязательно – томские».

Три дня напряженной работы уже позади, сегодня на закрытии фестиваля будут объявлены его итоги, прозвучат имена победителей. Они получают дипломы, памятные по-

дарки, книги с дарственными надписями своих наставников, членов жюри. Еще одним подарком станет для победителей издание сборника произведений всех призеров фестиваля. Это тоже давняя традиция, полтора десятилетия лучшие творения конкурсантов выходят в свет отдельной книгой. Для многих участие в нем становится первой публикацией. И путевкой в будущее, началом пути в творчестве.

Оксана ЧАЙКОВСКАЯ.